

# Образование древнерусского государства

Джурав Усмонджон

Когда и по каким направлениям происходило расселение славян?

Расселение славянских племен происходило в VI-VIII вв. по трем основным направлениям: на юг - на Балканский полуостров; на запад - в междуречье Одера и Эльбы; на восток и север по Восточноевропейской равнине. Соответственно произошло и разделение славян на три ветви - южную, западную и восточную.

Когда и как сформировалась государство Русь?

Государство, существовавшее в восточнославянских землях с конца IX в. до второй трети XII в. Древнерусское государство образовалось около 882 г. в результате объединения новгородским князем Олегом Вещим государств, условно именуемых в науке «Новгородским» и «Киевским».

Назовите первых русских князей. Чем они известны в истории Руси?

Известные правители Древней Руси, которые заложили исторические основы для дальнейшего становления княжества. **Олег, Игорь, Ольга, Святослав, Владимир Великий.** Князь **Олег** (882-912) своей политической деятельностью выбрал укрепление границ молодого государства, присоединение соседних славянских племен и обложение данью население Руси. **Игорь Рюрикович** (912-945) стал править на Руси после смерти своего регента - Олега Вещего. После убийства Игоря на престол взошла его жена - княгиня **Ольга** (945-964). Ольга поддерживала международные контакты с Византией, странами Центральной Европы. **Владимир Великий** (980-1015) известен, прежде всего, Крещением Руси в 989 году. Князь активно занимался укреплением внутреннего и международного положения Древнерусского государства.

Назовите причину и дату принятия христианства на Руси. Какое влияние оно оказало на историю Руси?

Христианизация проводилась сверху правителями. Выгоды верхушки общества того времени были очевидны. Стремление укрепить международный авторитет. Стремление сплотить все племена и укрепить княжескую власть. Укрепление отношений с Византией.

Охарактеризуйте социальную структуру и орган управления Древней Руси?

**Социальная структура и основные категории населения Древней Руси**

**Высшие сословия**

- Служители культа
  - Волхвы (языческие жрецы до принятия христианства)
  - Православное духовенство (с X в.)
- Бояре
  - Потомки родоплеменной знати, дружинники
- Князья
  - Вожди племен, позже - правители государственных образований
- Дружинники
  - Воины княжеских отрядов, выполнявшие также управленческие функции

**Низшие сословия**

- Люди, или смерды (свободные крестьяне-общинники)
  - Рядовичи, заключ. с землевладельцем договор («ряд») об условиях своей работы на него
  - Закупы, взявшие у др. землевладельца ссуду («кupu») и обязанные отработать этот долг
- Рабское население (зависимая социальная группа, близкая к рабам)
  - Холопы (рабы за долги)
  - Челядь (военнопленные)
- Градские люди (горожане)
  - Купцы
  - Ремесленники

Охарактеризуйте культуру Древней Руси.

Культура Киевской Руси в 12 веке представляла собой своеобразный синтез двух религиозных систем христианства и культуры славянских племен. Язычество не уступило место христианству в культурном сознании по той причине, что племена, из которых сформировалась Древняя Русь, не были варварами, напротив, они имели свою древнюю культуру, свой язык, свою письменность, календари и систему ценностей – не так просто было вытравить это из сознания людей

Назовите термин, обозначающий сбор дани у восточных славян.

Полюдье сбор дани со славянских и финских племён, практиковавшийся в IX—XII веках в Киевской Руси

Какую религию исповедовали восточные славяне накануне образования у них государства

До принятия христианства Русь исповедовала язычество. Пошла молодое государство Русь.

Как называлась соседская община у восточных славян?

Соседская община у восточных славян называлась вервь.

Назовите торговый путь, проходивший через земли восточных славян?

Торговый путь, проходивший по землям восточных славян, назывался «из варяг в греки»

Как назывались организация воинов профессионалов, находившихся на службу у князей?

Гридни были телохранители князя, входившие в состав княжеской дружины. Постоянно находились при нем, жили в дворцовых помещениях гридницах.

Назовите верховный коллективный орган восточных славян, решавший важнейшие жизненные вопросы?

Вече- верховный коллективный орган восточных славян, решавший важнейшие жизненные вопросы

В каком веке образовалось Древнерусское государство?

Древнерусское государство образовалось в 882 г

Какая была форма политического устройства Киевской Руси?

Форма правления в Киевской Руси монархия. Во главе стоял монарх киевский великий князь.

Назовите дату принятия Русью христианства как государственной религии

Дату принятия Русью христианства как государственной религии в 988г

Как называли свод законов Киевской Руси?

В Древней Руси требовалось создание свода законов. Основным законом можно назвать «Русскую правду» (11 век), которая была принята Ярославом Мудрым. Также можно отметить «Соборное уложение», которое было принято в 17 веке Алексеем Михайловичем.

18) Б

19) Б

20) А